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СИЛА прихильників ІНФЛЯЦІЇ 
S ЗРОСТАВ 

ВАШИНГТОН, -г- Прихильники законопроекту 
Фрейзіер-Лемке, на основі якого мали би випуєти-
ти нових 3,000,000,000 долярів на підмогу для фарѓ 
морських морґеджів, вирвали цей проект 220 голо-
сами проти 153 зпід нарад Комітету Заряджень j 
передали його загальним конгресовим нарадам. 

ПРАВНА ПОРАДА ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ, 
ИЮ ЙОРЌ. — Президент муніципального суду 

Джордж Бісел сказав, що заходом „Доблю Пі би" 
(Ворк Прогрес Адміністрейшен) введені будуть при 
муніципальних судах безплатні поради для безро-
бїтних. В цій ціли вже заангажовано 24 адвокатів, 
також з рядів безробітних. 

ЗАКЛИКАЄ ДО СПІВПРАЦІ З УРЯДОМ. 
ВАШИНГТОН. — В радієвій промові секретар 

торговлі Ропер закликав усіх бизнесменів, щоб за-
були політичні тертя, а взялися всі разом до спів-
праці з урядом, бо тільки через співпрацю всіх лю-
дей можна двигнути націю з нинішньої депресії та 
запевнити безперивність американського ладу. 

ВИСТУП УКРАЇНЦІВ У ПРОСПЕКТ ПАРКУ, 
БРУКЛИН. — Заходом міського Департаменту 

Парків і „Ради Національних Фестивалів" відбу-
деться 17-го травня в Проспект Парку, Бруклин, 
попис ріжних національностей народнім мисгец-
твом. В тому полисі беруть участь також українці. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ У ФІЛЯДЕЛЬФИ. 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. — Тут зачато приготування до 

уладження „Українського Дня" в неділю, 26-го 
липня, в Шіцен Парку. 

ЗНОВ ЗЛОВИЛИ НЕБЕЗПЕЧНОГО БАНДИТА. 
ВАШИНГТОН. — Голова федеральних агентів 

Едґар Гувер подав до відома, що його люди зно-
ву зловили небезпечного бандита, Робідсона, що 
схоплював людей, щоб дістати окуп. його зловили 
в Каліфорнії і хоч він мав зброю, то не вєнів зро-
бити з неї вжитку. Робинсон це останній з шайки 
наинебезпечніших бандитів. 

ПОЛІЦАЙ УБИВ НЕВИННОГО ЧОЛОВІКА. 
НЮ ЙОРЌ. — Поліцай Бредлі, після десять-

годинних настирливих допитів, остаточно признав-
ся, що він застрілив шофера Спербера в суперечці 
за позичку в сумі 225, а тяжко поранив свого прд-
ятеля Фішера, що пробував їх погодити. Свій учи-
нок він оправдував тим, що був пяний. 

БОРОТЬБА З БАНДИТАМИ. 
МИДЕЛТАВН (Н. Й.). — Між стейтовою полі-

ціею і пятьма бандитами, що обікрали тутешній 
банк, вивязалася боротьба, в якій одного з утіка-
ючих бандитів застрілено. За іншими розпочато 
енергійну погоню. 

ЗАГУБИЛАСЯ З НЮ ЙОРЌУ. 
НЮ ЙОРЌ. — Марсія Гемилтон, 19-літня дів-

5ина, що кілька днів тому прибула з Вест Вірджі-
нн̂ до Ню Йорќу, пішла була на прохід д'о Сентрал 
Парк'у з маленькою дитиною одних богачів, у яких 
вона станула була на службу. Коли по кількох го-
дцнах вона не верталась, родичі злякалися, що ста-
лося з дитиною. В тій хвилі вони повідомили по-
ліцію. Поліція розпочала розшуки. Незабаром 
знайшли візок з дитиною і заплакану Марсію, що 
загубилися в Ню Йорќу й хоч часто запитувала 
прохожих, не могла трапити до дому. 

ВІДБИРАЄ СОБІ ЖИТТЯ І ЛИШАЄ $5 НА ГАЗ. 
БРУКЛИН. — Мюрієл Кушнір, 27-літня дівчи-

на, що жила при 974 їст 37 вул. в Бруклині, попов-
нила самогубство, затроюючися газам. На столі 
вона лишила записку і пять долярів як належи-
тість за той Газ, ЯКИМ отруїлась. Вона працювала 
передтим у банку, одначе попавши в душевне при-
гноблення і розчарування, докинула працю. 

ЗАНЯТТЯ ЗРОСЛИ, АЛЕ ПЛАТНЯ ЗМАЛІЛА. -
ОЛБАНЇ. г - Промисловий адмішенер Ендрус 

подав до відома, що за чотири тижн'і, від 'половини 
березня до половини, квітня, загальне число заня-
тих робітників зросло на 0.6%. Але в той самий 
час загальна платня змаліла на 0.7%. Праця трохи 
зросла в залізному промислі і в сезонових робо-
тах, як мулярєтві, цементових заняттях, фарбуванні 
домів і т. п. Зате дуже змаліли роботи в фабриках 
Убрання і текеильних виробів. 

СКЛАДАЮТЬ ВІЗИТУ НЮ ЙОРЌОВІ. 
НЮ ЙОРЌ. — У тутешньому Сентрал Парку 

здержалися біля 50 родів ріжних перелетних птиць, 
які на літо покинули теплі краї і тепер тягнуться на 
північ. Деяким з них не подобається міське життя 
й побувши день, воли рідлдтають далі, Інші затри-
муються довше. ' " "`'` " 

ІТАЛІЯ у РАДОЩАМ 
По цілій Італії нарід свят 

кує італійську п обіду серед 
патріотичних промов, бенке-
тів і гарматніх вистрілів. Газет 
ти пишуть, що італійська ар-
мія в Африці найбільше ра-
діе з прилучення Етіопії до 
Італії, бачучи, що її жертви 
не були даремні. 

ВЕЛИКИЙ СКАРБ У СТАИИ 
КАСІ. 

Один антиквар у столиці Чі-
лє купив свого часу стару 
панцирну ‚касу. Бувший вла-
сник тієї каси забув віддати 
антиквареві ключі від неї й 
антиквар не міг її відчинити. 
Каса стояла довгі літа замкнеѓ 
на. Та недавно антиквар збанѓ 
кротував і 'новий власник хо-
тів за всяку ціну панцирну 
касу відчинити. А що цього 
зробити не міг, велів її розс 
пилувати. Коли це зроблено, 
знайдено в нутрі каси дорогі 
камені, вартости кількадесят^ 
тисяч долярів. Тим разом ці-
кавість була добре нагородже? 
на. 

ДОМАГАЮТЬСЯ ‚ПОВОРОТУ 
д о СТАРИХ ЕКОНОМІЧНИХ' 

ЗАСАД, 
На конвенції Патріотичних 

Організацій Америки вБронкс-
вил, Ню йорќ, ухвалено ре-
ЗОлюцЦ, які домагаються по-
воррту до старих економічних 
і суспільних засад, що їх ког` 
лись заступав Джордж Ва 
щинґтон, і що є втілені в амегіщей з почтового амбулянсу в 
риканській конституції. Ухваг Тернополі розведено слідство, 
лено також резолюції, щоби w o довело до сеџзаційного 
џоборювати радикалізм і спрог рисліду, Кардо Слоник, що 

НАЦІОНАЛІСТИ ПОБЩИЛИ. 
При виборах у (Єгипті вий-

шли побудниками 'єгипетські 
націоналісти. Вони вже й 
сформували НОВИЙ мінієтер-
еькиґі кабінет. 

ВІДНАЙШЛИ ВКРАДЕНІ 
ГРОШІ. 

.У звязку з крадіжем гро-

би ті старі цінности підкопаг 
ти. 

ГРАБІЖНИЦЬКИЙ НАПАД 
НА КОРАБЕЛЬ Г ГРЩЬ-

ПОВОРОТ НЕГРАМОТ-
НОСТИ. 

Статистика, ведена при вій-
ськовій бранці в Польщі, ви-
казує, що в центральних воє-
відствах 26 прц. абсрльвентів 
вселюдннх шкіл не вміють чи-
тати ні писати. На східніх те-
ренах цей процент доходить 
до 33. Ця статистика вистав-
ляе дуже погане свідоцтво 
все.іюдному шкільництву в 
Польщі. Маємо доказ, що ни-
нішня школа випускає молодь 
без належитого опанування 
штуки читання й писання, не 
забезпечуючи її навіть перед 
анальфабетизмом. 

НЕ ПРОДАЮТЬ УКРАЇНЦЯМ 
ЗЕМЛІ. 

і 
Наслідком банкротства доль-

ських дідичів у Східній Гали-
чині ведеться парцеляція біль-
шої земельної власності!. В 
селі Телячім, пов. Підгайці, 
селяни українці звернулися до 
Земельного Уряду у Львові з 
проханням, щоби позволив. їм 
набувати при парцеляції зем-
лю. Земельний уряд відповів, 
що вони не мають права ку-
пўвати землі на парцеляції, бо 
не служили в польському вій-
еьку. Подібні факти були в 
повітах Тернопіль, Борщів і 
інших. і 

І№ ПОРТІ. 

В грецькому порті Піреус 
виконано цими днями дуже)- рбвинених 'шматами 
СМІЛИВИЙ грабіжницький на 

НЕБІЖЧИК ВЕРНУВСЯ 
ЖІНКИ. 

ДО 

Цікаву спѓраву розглядає ря-
дгівський цивільний суд. В 
1915 р. покликано до австрій-
ського війська Матея Кубќа, 
що був жонатий і поводився 
погано зі своєю молодою 
жінкою. Коли Кубіс кілька літ 
не давав про себе знаку жит-
тя, його .жінка, будучи перно-
ю, що чоловік згинув на війні, 
деревела судовою дорогою 
ствердження йог.о смерти 
і гіийщла вдруге з.амуж. 
З другого подружжя - має 
вже іОглИгнього сина. Аж ми-
нулого року явився нагло Ма-
тій Кубіс і замешкав у своїй 
хаті. Витворилася неможлива 
ситуація для жінки, ЩР оиини-
лася нараз між двома чолрві-
камм. А що перший чоловік -не 
хоче добровільно встунитися, 
жінка зажадала ь судовій до-
розі роеділу від стола і ложа, 
воліючи остатися з другим чо-
ловіком.' м 

пад. 15 бандитів, що були пе-
ребрані за моряків, ввійшли 
на поклад торговельного ко-
рабля, звязали трьох членів 
залоги та вивели корабель на 
повне море. Тут грабіжники 
перевантажили товар з кораб-
ЛЯ На СВОЇ ЧОВНИ І ВТеКЛИ, ЛИг 
щ.аючи корабель на ласку ДОѓ 
лі. Портова поліція віднайшла 
корабель щойно по 10 годи-
нах. 

‚обслугував амбулянс, при 
здався до вини і на підставі 
його вказівок викопали на 
луці над рікою Серетом. У вІДт 
далі 300 метрів від його fljor 
му, вкр.адену суму 39,000 зл ї 
665 дрлярів. Гроші були схо-
дані у двох бляшаних посу-

їх 
дередано начальникові почто-
дого уряду р Тернополі. 

ЗЛОВЖИВАННЯ СКАРБОВИХ 
УРЯДОВЦІВ. 

Є ЩЕ ЛЕГКрВІРИ. 

У Варшаві накрили-обмавче 
бюро „Космолюка", що на під-
ставі оголошених у часописах 
конкурсів на розвязку загад-
ки вимантило в... 500,000 легг 
ковірів понад 'міліон злотих, 
себто по 2 зл. від кожної лег-
ковірної, а ласої на „дурнич-
ку" голови. 

9-ЛІТНІЙ УБИВНИК. 

У малому (}н^анцузькому се-
лі Курже, що лежить біля Бор-
до, 9-літній хлопчина, яосв,а-; 
РИВШИСЬ ІЗ СВО(ЄЮ 5-літньою 
сестричкою, заявив їй, що її' 
застрілить. По цих словах 
хлопчина побіг до хати, зняв 
зі стіни ловецьку стрільбу 
батька і, вистріливши з незвн-
чайною холоднокровністю до 
сестри, вбив її на місці. По тім 
учинку малолітній хлопчина 
сказав сусідові, що сестра ві-
добрала собі життя. 

СУД МАЄ КЛОПІТ З БЛИЗ-
НЮКАМИ. 

Данські суди маю'ть складиў 
справу. На острові Борнгольм, 
у містечку Во.льф, ‚одна моло-
да дівчина вх)знайомнл^сь рік 
трму з одним представником 
фірми, що ї$див як комівоя-
жер, і заручилася ^ ним. Зго-
д̀ом молодець дочинав аози-
.чати гррщі ш св.9 ї̂ н.арече-
ної, кажучи, ЩО знайшовся у 
Тяжкій фінансовій ситуації. За. 
якийсь час прислав їй лист, 
що мусить виїхати на довший 
час, За кілька місяців появдв-
с.я інший мужчина, дуже до 
дьрго подібний. Представився 
їй як брат її нареченого, що 
згинув в автовіи катастрофі. 
Наречена, дуже пригноблена, 
хотіла відвідати могилу JTQ-
кійното і звернулася до уря-
дових органів, щоб вивідати 
про місце катастрофи. Про та-
ку катастрофу ніхто ніного не 
знав і тоді дівчина повідомила 
полінію. Виявилося, що оба 
брати живуть; вони близнюки 
і такі подібні, лир наречена не 
може напевно сказати, хто з і 
них виманѓив гроші. Суд і 
преса шукають Соломона, щоб 
допоміг- ошуканій дівчищ. 

Львівський суд займається 
справою скарбового урядовця 
Бронислава Фіхтля, шо спрог 
невірив 2,500 зл. Як побореш, 
скарбового уряду він інкасу-
вав податки в місцевостях під 
Львовом. Вернувшись із служ-
бової подорожі з Борщовий, 
ВІН повідомив своє начальство, 
що йому вкрали 2,000 зл. До-
ходження устійнили неправди-
дість його оповідання і ствер-
дилн, що Фіхтель не передав 
до каси 2,500 зл- Разом із ним 
відповідає перед судом також 
.скарбовий урядовець Адам 
Вавждн, ідо помагав йому у 
зловживаннях. 

МІЛІОН людоїдів НА світі. 
Відомий антропольог д-р 

Амерсвіль з Едінбурґа видав 
броџіуру, в якій стверджує, 
що тепер живе на світі міліон 
людей, які постійно, правиль-
но або принагідно їдять люд-! 
єьке мясо. Підчас подорожей 
по світі він особисто нереко 
нався, що люди в нинішніх 
часах є присмаком для деяких 
людських племен. Найбільше 
випадків людоїдства він 
ствердив у середущій Африці 
та на островах на північ і за-
хід від Австралії. 

НЕСАМОВИТА ДРАМА. 

Несамовита драма розігра 
ла.ся в Яцікові біля іновроцл.а-
ва. В місцевій щколі був у-
чителем Стефан Биќовський, 
якого шкільна влада звільнила 
від (СлуЖ(би. Коли 1. квітня ц. 
ц. управитель школи Войиє-
ховєьиий повідомив його про 
ЦЄ, БИКОВСЬКИЙ рІШНВ ПІМ.СТИ-
тися, Вечрром прџйџюв др 
шкільного будинку і дорідав-
шись, що Дойдєхо#ський ВИ-
jlxa#, Бнковєьннй застрілив Џ 
револьвера вчительку Коснов-
ську та ѓлугу Пеляґію Здліту. 
0ДІ.ЄЛЯ ви$іг на вулищр тв по-
чав стріляти до прохожих. 
Коли ватџе набоїв скінчився, 
він заложив новий маГазцнок 
і стрінувшися з иількома полі-
цаямц, почав до них стріляти, 
ранячи одного з них. Опісля 
скривсв до шкільного будинку 
І BBjjRTH стрілив дальше до по-
ліцаїв. Останній набій спряму-
вав проти себе, ранячись тяж-
ко в толову. Його відставили 
до шпиталю, де вій хотів скіц-
чцтн самогубством, бо дома-
гався сірнииІВ, Ч#ОРИ дддпали-
ти динамітовий набій, який, 
мав при.^рб^ 

fi ПОЛЬЩІ ДАЛІ ПЕРШІДУН)ТЬ 
ЯЙЗВУ ‚УКРШСЬКИГ 

ЛЬВІВ. — Як зиглядає цо%ьсь%о-українська у-
года в лраі̂ тиц^ і які з неї кбрист-и для українсько-
ГР народу, виддо те#с і з того випадку, про який 
згадує ѓром. В. Цалинюк у львівськім'„Ділі" з 28 
квітня .0, р. Вщ лиџіе; 

„Військова влада забрала в якійсь-там діли 
мою військову книжечку. Це не цершина. Від 1923 
р. багато разів була вона їм у руках, та рсе верта-
лдсь до м,ене, так сказатиб, ціла, здорова, #ерта-
лася ціла, х.оч владу мали у своїх руках ендеки, 
лястовці і Б. В. Верталася без знущання над' `нею, 
Хрч де обовязував існуючий тепер розпорядок (се0-
то рознорядок нольського міністерства внутрішніх 
справ, який виясняє і дозволяє на вживання назви 
„український" — Ред) А тепер інакше. Дня 23 Ое-
ре.зня б. р. командант П. К. У. в Коломиї (майор 
ївашкевич) червоним атраментом повикреслював з 
неї назви: „український", отже: єнзик мадєжисти 
україньскі, знайомосьць єнзикув: україньска і за-
місць того червоним атраментом вписав усюди 
„русќі". Порушую цю справу, бо вважаю це обра-
аою џсіх українців. Це яскравий документ, т о нас 
іще даді трактують, як хто х.оче", 

З РОЗПРАВИ ПЕРЕД АПЕЛЯШЙНИМ СУДОМ 
У ВАРШАВІ. 

ЛЬВІВ. — „Діло" подає деякі подробиці џ а-
пеляційної розправи за вбивство міністра Пєраць-
кого.' На розправі явилися підсудні, що були су-
джені у відомім варшавськім процесі й тамже за-
суджені. Всі вони, зустрінувшись, виталиея $ ^о-
бою дуже щиро, як теж виталися сердечно з обо-
ронцями. Лебедь обмінявся щирими словами зі 
своєю наременою. 'На лицях підсудних вже відбив-
ся побут у вязниці. Гнатківеька була, як і бувало 
завжди усміхнена. Сімом підсудним, які відсиджу-
ють кару у святохрестній вязниці, обстригли BQ-
лоеся так, що вони не мають уже буйних чуприн. 
Лиш один Малюца сидів на лаві самітно і до нього 
ніхто з підсудних не промовив ні словечка від часу, 
як він „розбалакався" на розправі в окружнім суді 
та склав „ревеляційні" зізнання. Довкола дави нід-
судних сидять поліцаї під проводом надкомісаря 
Тарвіда. 

Підсудні відмовилися складати додаткові ви-
яснення тому, що польський трибунал відкинув 
внески оборонців у справі дозволу підсудним зі-
знавати по українськи. Коротенькі вияснення по 
польськи дали тільки Мигаль і Малюца. Підсудний 
Малюца відтяжував своїми зізнаннями 4 підсудних-
Заявив, що його минуле твердження про здогадну 
участь Лебедя в нападі на Городок є лише особи-
стим враЖінням, не опертим на ніяких конкрет-
них даних. Малюца обороняв теж Гнатківську, ка-
жучи, що, йому невідомо, щоб вона належала до 
ОУН. Обороняв і Зарицьку, та просив, щоб суд 
йому тим разом повірив. Отже тепер і Малюца, 
який пошкодив попередньо своїми зізнаннями і з 
яким як згадано, підсудні як передше так і тепер 
цілком не розмовляли, намагався тепер на всі спо-
соби направити те зло, якого наробив. Він казав 
на суді, що заломився підчас слідства. Я був до-
брим конспіратором — казав Мдлюда -^ на Р9ЛІ, 
але не був добрим конспіратором підчас слідства. 
Тоді я був у психозі і не здавав собі справи з того, 
ню я зробив, Малюда намагався теж ВІДТЯЖИТИ і 
Мигаля, і 

Прокуратор знову розповів коротку історію 
ОУН, згадав за Ю заповідей ОУН і домагався за-
твердження першого присуду. 

ЕКЗОТИЧНИЙ ДАР ДЛЯ МУЗЕЮ Н. Т. ЦІ. 
ЛЬВІВ. — Наша відома подорожниця Софія 

Яблонська, яка свого часу подарувала Музеєві На-
уково.го Товариства ім. Шевченка у Львові цінну 
збірку індокитайських предметів, переслала тепер 
для її доповнення чотири соломяні лякеровані ка-
пелюхи з провінції Юнан, яких тубильці вживають 
у часі дощу, та кодо сотні світлин і фільм етноґра-
фічних і топографічних^ 

КЛОПІТ 4JEPE3 КНИЖКУ. 
ТОЩО {Японія).—Військовий високий старши-

на написав книжку „Ядонія мусить звести боррть-
бу з Англією", 3 неї виходить, ЩО Японія мусить 
добити Англію, щоби потім загарбати Австралію і 
Нову Зедяндію- Японський міністер заграничдих 
справ, Арѓѓа,- гостро скрнтдкував ту ќнижќу в п%-
латі панів, а в заграничнім міністерстві назвали п 
„невідповідально.ю глупі.стю", щоб тим робом при-
бити догдне вр.ажіння, яке викликала ця иниж#а в 
Англії. 

ЌРІЗА в ят НАШЙ, 
ЖЕНЕВА, — Не зважаючи на протест Італії в 

Лізі гіазій, далі визнають -предс?авіздка етіопського 
ціеаря як законного заступника Етіопії. Супроти 
цього італійський, делегат вийшов з нарад. 
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ЗА МЕШКАННЯ ДЛЯ НЕЗАМОЖНИХ 
Під обради конгресових палат приходить те-

пер по довгих дебатах уложений сенатором Ваґне-
ром проєкт`закона про мешкання (званий коротко 
„Вагнер Гавзинґ Бил"). 

Цей проект є для багатьох людей великою но-
виною. Багато людей не відчувало ніякого клопо-
ту з мешканням, і ці, як звичайно, і чути про та-
кий закон не хочуть. Інші чували про нього, бо во-
ни в мешкальній справі живо заінтересовані з биз-
несового боку; вони й дивляться на проект з боку 
своїх зисків, та відчуваючи загрозу для своїх зис-
ків з боку нового закона, виступають проти нього. 
Супроти цього ті, котрі відчувають натиск мешка-
невої потреби, повинні проявити до цієї справи 
живе зацікавлення. 

Йде тут очевидно за незаможних людей, з не-
великим приходом, для котрих усякий гріш, вида-
ний на мешкання, являється рівночасно ущербом 
для інших конечних видатків на життя. На цю 
справу незаможні люди видавали в Америці зо сво-
го буджету поважну частину, бо коло 20 процентів. 
Мешканеву потребу заспокоювано донедавна в А-
мериці дорогою приватного бизнесу: приватні биз-
неси будували доми приватними грішми, для осо-
бистого зиску. Доперва підчас депресії, за тепе-
рішньої адміністрації, заведено до цього бизнесу 
новий чинник: федеральний уряд з публичними 
фондами. 

Ведено від того часу справу будови мешкань 
трома дорогами: 1) давньою, зовсім приватною до-
рогою, себто приватними підприємцями, з приват-
ними капіталами, без помочі уряду, з необмеже-
ними зисками для підприємців; 2) чисто публич-
ним способом, себто під контролею й управою фе-
дерального уряду, федеральними грішми, без ні-
якої можливости для приватних зисків; та 3) при-
ватно-публичним способом, себто приватними під-
приємцями, засобленими в цілости або части пуб-
личними, федеральними, фондами, за які підприєм-
ці зобовязувались обмежити свої зиски, а тимса-
мим давати мешкання незаможним по низькій ціні. 

Кождий з тих способів показав певні недоста-
чь При чисто приватнім бизнесі підприємці стяга-
ли собі великі зиски, та давали дорогі мешкання, 
які для незаможних кругів були просто здирством. 
При чисто публичнім будуванню мешкань показа-
лися недостачі організації, бо уряд вів усю меш-
кальну справу з одного центру, з Вашингтону. При 
мішаній системі уряд накладав на підприємців такі 
тверді умови, що він часто, замісць помагати під-
приемствам, їх душив. 

Недостачі цих двох останніх способів пробує 
усунути законопроект Ваґнера. Як буде остаточно 
виглядати цей закон, тепер іще не відомо. Який 
він не був би, він буде виразним признанням аме-
риканською суспільністю відповідальности за те, 
як мешкає працююче населення краю. 

А П Р І Л І Я 
-е-

На колишніж (ще так не-
давно!) понтійських болотах, 
що відділяли Рим від півден-
ної Італії, вчора, 25 квітня, по-
кладено перший камінь під но-
ве місто Апрілію, — .четверте 
місто в серії пятьох. Перші три 
були: Літторія, Сабавдія і 
Понтія. Пяте має бути Поме-
ція. 

Тимчасом, як у далекій схід-
ній Африці сотки тисяч іта-
лійських вояків і робітників 
здобувають для Італії терени 
для зовнішньої кольонізації, 
фашистівський режім ні на 
хвилину не заперестае інтен-
зивної праці над кольонізаці-
єю внутрішньою. Витрачують 
величезні суми грошей на 
осушування болот, на олісню-
вання голих безплідних гір, на 
використовування кожного 
клаптика землі, що на протя-
зі соток літ залишалися без 
уваги, як безвартісні. 

Чужосторонні критики ста 
ранно збирають ці витрати 
фашистівського уряду, особ-
ливо тих, що стосуються до 
витрат на війну в Африці, і по-
хитують головами: „Завеликі 
витрати, — це не може опла-
титися!" Але фашистівський 
уряд методично, вперто, ви-
тревало продовжує свою без-
настанну працю, певний сво-
го права і свого обовязку. 

:— Наш нарід, — кажуть іта-
лійські фашисти, — мусить 
мати місце під сонцем. До сві-
тової війни і довгий час після 
неї, аж поки Північна Америка 
не зачинила дверей для чужо-
національної іміґрації, Італія 
губила 500 тисяч люду, що, не 
знаходячи праці вдома, йшли 
в світ за очі, і дуже часто 
цілком пропадали для нації, і 
гинули особисто. Пів міліона 
люду щорічно,.— і то зпоміж 
найбільш рішучих, найбільш 
ініціятивних! Скільки з них 
могли би при кращих обстави-
нах збагатити не тільки свою 
Італію, але й цілий світ техніч-
ними винаходами, чи впрост 
культурною чи навіть фізич-
ною працею! Ось де були дін-
сно величезні витрати, непро-
дуктивні витрати, що ніколи 
не вертаються до скарбниці 
національної. Щоби зарадити 
цьому лиху, трусливі політи-
ки радили впливати на плодю-
чих італійських селян та ро-
бітників, щоби вони зменшува-
ли скількість народин, щоб не 
плодили пролетарів, які — 
голодні — раді би рвати 
шматок хліба у того, хто ще 

його має. Але зменшувати 
штучно скількість народин 
значило (поширювати оту саму 
трусливість у самому народі, 
значило йти проти законів 
природи, і значило зменшува-
ти свідомо потенціональну си-
лу нації, — бо скількість теж 
є сила. 

Фашистівський уряд не міг 
піти таким шляхом. Він розра-
хував, що коли попередні у-
ряди могли витрачати зі 
скарбниці нації по пів міліона 
люду, що йшли в світ за очі, 
він міг затримати в лоні 
нації всю цю масу народу, 
що за кілька років зро-
сла до кількох міліонів, — 
зуживаючи її на користь на-
ції. Ростіть на здоровля, казав 
він до молодиків, ростіть і 
набирайтеся сил. Ваша бать-
ківщина не має можливости 
дати вам спокійних і теплих 
посад. Але вона може дати вам 
в руки книгу, рушницю й при-
ладдя до роботи. Як підросте-
те, ви не розгубитесь у світі, 
по далеких Америках, десь по 
одинці, але підете в світи 
зорганізованими й озброєни-
ми лавами. Може бути, що 
багато з вас складе на тому 
свою `буйну голову, — але 
краще скласти її в бою, ніж 
десь по чужо-національиих 
руднях; краще вмерти, знаю-
чи, що від того скористають 
товариші по зброї і ціла на-
ція, ніж умерти, шлючи без-
силі прокляття інтернаціональ-
ній плютократії, що визиску-
вала досі в безсоромний апо-
сіб руки й мозок італійських 
емігрантів. На світі є досить 
ледарів, що не відчувають 
своїх обовязків щодо аосідан-
ня власностіђ — ви станете на 
їх місце і послужите собі, на-
ці? й цілому людству. Бо па-
мятанте, що власність накла 
дає обовязки безперестанного 
її вживання на загальну ко 
ристь. Особи, чи нації, що та 
кого обовязку не відчувають, 
не мають права посідати цю 
власність. Бо тільки сповнення 
обовязків продовжує право. 

І італійська молодь зрозумі-
ла й відчула ц'ілим серцем но-
ву науку. Вона пішла в східню 
Африку, де десять міліонів еті-
опців, з котрих майже два мі-
ліони належали до кляси без-
правних рабів-невільників, во-
лоділи територією втричі біль-
шою ніж Італія, в якій жили 
42 міліони. Вона почала одно-
часно впрост неймовірну бо-
ротьбу проти природи, що 

Елін-Пелін^). 

Д О К У М А В Г О С Т І 
(Ќумови гости), 

о — -

Щож таке весняний день? 
Він кінчиться як усякий ін-
ший на божій землі. Нічого 
нового в селі, все та сама жу-
ра, ті самі радощі. Завтра не-
діля, розбитий дзвін сповіща-
тиме це дріжучо грішному на-
родові. Робітники на полі спі-
шатьсЯ, щоб перед вечором 
вернутися до дому. На кривій 
сільській дорозі скриплять во-
зи, мужики клеяўть. 

Сонце кріваве йде на спочи-
нок, западає синявий сўмерк. 
Від криниці за селом чути спів, 
ясний дівочий голос відсвіжує 
вечір. 

Нараз настає святочний спо 
кій. Люди й худібка хочуть 
спочати. Ріля простягається 
вигідно у холодочку — зніма-
ються тьмаві запахи — кіль-
читься золоте насіння^ золота 
надія. 

Лише в Драга гамірно й ве-
село. Стойчо, син, і Яна, його 
жінка, молода, гарна, щойно 
місяць як одружилась—мають 

щ) Справжнє назвище Елін-Пеліна 
гро 

селі Баілово недалеко Софі. Якийсь 

іра 
її Дмитро Іванов. Радився 1878 р. у 

час був учителем. Найбільше опові-
дань його Із селянського життя, го-
яовнож писав про тих із софійської 
долини. Бони найхоробріші, та ноже 
й найбільше отяжілі й найкопсерва-
тивиіші в усій Болгарії. їх радощі, 
їх журбу вміє Елін-Гіелік змальову-
вати з гумором, природно. Один Із 
найліпших болгарських прозаїків, чат 

^ найл 

їхати далеко до дядька Мілє-
на, трьома селами, аж на чет-
верте. Як їхатимуть усю ніч, 
будуть там раннім ранком. 

Батько Драґо сам мастить 
осі, витягає ланцюги, висте-
люе віз свіжим сіном. Теща, 
струнка та весела наче дівчи-
на, біжить до пивниці, до ко-
мори — виносить красі хустки, 
повні дарунків. Стойчо у най-
гарнішій своїй одежі, обголе-
ний, держить неспокійно моло-
ді воли за віжки та крадьки 
поглядає на свою Янку. Вона, 
прибрана наче молода, стоїть 
стндливо збоку, держить по-
мальовану барилочку вина. 

Старий Драґо ще раз огля-
дае візі - приглядається теж 
свому Стойчеві — він такий 
малий, ще майже хлопець — 
і напоминає його по батьків-
ськи: 

— Вважай, сину! Добре ди-
вися, щоб не притрапилося 
одщасде{ А то нічого не буде 
з. гостини. А тепер рушайте! 
Потягни! , 

Стойчо схопив волів за ву-
здечку, перехрестився та пу-
скаеться в дорогу. Янка цілує 
батька й маму в руку й іде за 
'возом, а старі провожають її 
благословенствами та з три-
ста справунками та з поздоро-
вами для кума Мілєна. 

Віз викочується з вузької 
сільської вулиці та зникає за 
останньою хатою. Обоє сіда-
ють на мягке сіно. Стойчо по-
колює воли й вони йдуть далі 
помало, похитуючись. Віз 
скрипить і стогне гостям сво-
ю думку. 

Лагідна ніч. Тисячі зір ме-
рехтять, наче очі янголят по-
глядають у долину плачу. Пов-
ний місяць плаває по 'горбах, 
на хвилину зупиняється щиро 
—- потім пересувається далі 
тихо наче пастушок із куче-
рявими ягнятами. 

Про таку гарну ніч Стойчо 
та його Янка мріяли нераз. 
Самі-саміські на возі, серед 
самітної дороги, в темряві та 
тиші. Чи є ще" більше щастя? 

І Стойчо підганяє воли, по-
грожуючо підносить бодило й 
— обіймає струнку Янку. 

— Ні, Стойче, бачитимуть 
нас! — каже вона і боязко 
пригортається до нього. 

Він погладжує її схвильова-
не личко. 

— Дурненька! Хто бачитиме 
нас? Миж не в селі. 

— Ах Боже, а я забула, — 
засміялася Янка. — Ми серед 
поля. 

— Кум Мілен веселий чоло-
вік — він прийме нас наче, цар-
ську пару. 

— Не знати, чи приготовив 
він дарунок для мене? 

— А кума! Вона ока не при-
жмурить у ночі, бо знає, що 
ми приїдемо рано. 

Янка сплесла в долоні. 
— Ах, яка радість 1 

— Кум Мілєн щирий. Скіль-
ки то вина потече! 

— Ах, тобі все лише пиття 
в голові, — дрочиться вона. 

— Янка! Не кажи того! А то, 
далебі, обцілую тобі шию, що 
аж болітиме. 

— О, диви, який він! Дуже 
гарно! 

— Ѓа, зараз побачиш, чи 
гарно! 

— Ні, Стойче, що тобі при-
ходить до голови? Ти мені І денѓами 

ставила на її шляху величезні 
непрохідні гори .без ніяких 
шляхів чи навіть тропок, — 
і проти людей, що намагалися 
стримати її триюмфальний аіо-
хід інтригами в інтернаціональ-
ному масштабі та модерною 
зброєю. І тимчасом, як там, 
в далекій Африці, вона пере-
ходить від одної перемоги до 
другої, чергуючи7 рискалі з 
рушницями, в самій Італії вона 
вживає таких самих героїчних 
зусиль, щоб і тут ніде не за-
лишилися незужиті землі. В 
інших країнах давали безро-
бітним грошеву допомогу, ні-
би нація чи держава мала обо-
вязок підтримувати безробіт-
тя; тут давали їм працю, пра-
цю і працю, бо обовязком дер-
жави є дбати, щоби всі грома-
дяни мали працю. А коли і в 
самій Італії почало її не ви 
старчати, вона вислала молодь 
шукати її деінде, з рискалем і 
рушницею, — але не відокрем-
леними й безсилими, зданими 
на поталу чужому капіталові 
одиницями, — тільки зорґа-
нізованою міцною, споєною 
національним чуттям та солі-
дарністю, лавою. 

Легенда про початќи Риму 
оповіда'є, що сам Рим повстав 
у такий спосіб: У давніх 
латинян був звичай „святої ве-
сн`и", який полягав у тому, що 
коли набиралося досить моло-
ді і їй не знаходилося місця в 
даній громаді, громада гурту-
вала цю молодь в міцний від-
діл, давала їй доброго про-
відника-отамана, і молодь ви-
рушувала в світ, здобувати со-
бі місце іпід сонцем. І так од-
ного дня з Альбальонґи на 
альбанських горах вирушив 
відділ „святої весни" і, вибрав-
ши місцевість теперішнього 
Риму, заклав тут нове місто, 
що здобуло потім славу „Віч-
ного Міста". 

Фашистівський уряд відтво-
рює старі звичаї й традиції. 
Відтворює також і звичай 
„святої весни". 25 квітня ц. р. 
покладено камінь під Апрілію 
(від апріль — квітень), ^ 22 
квітня 1938 року буде, розпо-
чата будова Помеції. А в між-
часі піде багато молоді до 
східньої Африки... 

Цього року відновлено та-
кож звичай окреслювати коло 
навкруги нового міста, — зви-
чай, що в давніх часах носив 
назву „етруського". Римський 
історик Барон каже, що для 
цієї мети вживано бика і ко-
рову. Мусоліні цього року 
зробив коло на модерному 
тракторі: традиція мусить бу-
ти змодернізована щодо засо-
бів, але залишатися в тісному 
звязку з давноминулим щодо 
самого змісту і духу. 

Ваш кореспондент був за-
прошений на закладини пер-
шого каменя Апрілії, і міг 
власними очима ствердити ен-
тузіязм нових поселенців з 
трьох недавно вибудуваних 
міст, що прикрашують все но-
вими будинками, в гігієнічно-
му й тверезому новому стилі. 
Мусоліні був в дуже доброму 
настрою і при спільному обі-
ді з чужинецькими кореспон-

ПРИЧИНИ ГОЛОДУ, В СССР 
Комуиіст Д. Чориомордик 

написав книжку на 380 сторі-
нок, що вийшла недавно в 
МосквГ під назвою „Еконо-
мічна політика СССР' в числі 
300 тисяч примірників. Чорно-
мордик намагається доказати, 
що комуністична 'партія дуже 
багато зробила `для добробу-
ту робітників і селян і ще має 
більше зробити в будучности. 
Книжка переповнена числами 
й цитатами з промов совєт-
ських величин — Сталіна, Ка-
гановича, Молотова й інших. 

Цим числам не можна віри-
ти без належної критики. Ці 
числа треба порівняти з ін-
шими числами тої самої со-
вєтської преси, і тоді побачи-
мо образ совєт`ського госпо-
дарства ближчий до життя. В 
сођєтській державі панує не-
добрий звичай — ховати 
факти, невигідні для влади і 
висувати наперед те, що по-
казує поступ. 1928 р. Сталін в 
одній своїй промові казав, що 
СССР буде в короткім часі 
після колективізації найбагат-
шою країною в світі щодо 
збіжжя. Через рік після цієї 
знаменитої промови в совєт-
ськпі державі почався лютий 
голод, особливож на Україні, 
де дійшло навіть до людоїд 
стт. Тепер комуністична дик 
татура виконує другу пяти 
річку, але про добробут рабів 
совтської влади говорити не 
приходиться. 

В московськім ж у р н а л і 
„План", ч. 13, 1935 р. знахо 
димо відомости про стан сіль 
сьќого господарства в СССР 
за останні роки до року 1935 
Ці числа доповнює „Реві 
Інтернасіональ д'Агрікільтір", 
що виходить у Римі з участю 
відомого українського вчено-
го дослідника Гриненка. 

З чисел, перевірених знав-
цями совєтського господар-
ства, наведемо тут тільки де-
які, що відносяться до хлібо-
робства й скотарства. 

Пересічно на теперішній те-
риторії СССР посіяно що ро-

ИГДі ШіЛ І HJLJ . ) г -, 

ќу із 6 сортів збіжжя (пшени-
ця, жито, ячмінь, овес, риж і 
кукурудза) в pp. 1909—13 (89. 
З міліони гектарів), в рр 
1929—33 (88.7 міліона гекта-
рів). Зібрано збіжжя за ті са-
мі роки: — 1,216.2 міліона 
сотнарів і 1,255 міліонів сот-
нарів. 

Цукру вироблено в СССР-
1909—13 pp. — 14.4 міл. соті 
нарів; 1929^-33 — 11.8 міл. 
сотнарів. 

РоговЬго великого скоту в 
Росії було 1913 р. 60.3 міліо-
на штук, 1927 р. 67.8 міліона, 
а р. 1932 тільки 40.7 міліона. 

Вівці, свині, кози й інші бў-
ли ще більше понищені на 
початку колективізації. 

Можнаб навести й дальші 
числа для освітлення госпо-
дарського стану совєтської 
держави, але буде доволі „ 
зазначеного вгорі. 

Що говорять ці числа? По-
ни свідчать про те, що від 
1929 року, коли Сталін почав 
насильну колективізацію сіль-
ського господарства, людність 
СССР не має хліба, цукру, не 
має мяса, молока, сала. Хоч 
збіжжя 1933 року зібрано в 
СССР більше, як року 1913, 
то від того часу людність 
СССР зросла на яких 35 мілі-
онів. Чим годувати цю масу, 
коли комуністична влада вн-
возить що року у великій 
скількости збіжжя і масла за 
кордон? 

Так сама большевицька ста-
тистика показує, що славо-
словні промови й постанови 
про „добробут трудових мас" 
в СССР — це тільки агітація 
для чужинців. Робітник і се-
лянин у СССР живе'напівго-
лодний або зовсім голодний. 

К. П. 

— Я лише те ще скажу вам, 
що і вже вибила перша година! 

— Тож що такого страшно-
го?! Менше й не може ви-
бити! 

КАСОВИЙ ЗВІТ ОБЄДНАННЯ 
(За квітень 1936). 

О ч . 

І. Прихід: 
З перенесення $ 82.99 
Прихід у квітні 1,967.99 

помняв хустку. 
— Тихо будь! 
— Що? Я маю бути тихо? 
Сміх на возі, борикання ве-

селе. Тут нема батька, що по-
кашлює, йема зависної тещі, 
що підслухує. 

Поза драбиною зникла біла 
хустка, бодило впало... 

А ніч тиха. Воли почали йти 
помаліше, крок за кроком. По-
тім станули. Колиж ніхто не 

виявляв оптимізм, 
повний сили і віри в світлу бу-
дучність італійської нації. 

Евѓен Онацький, 
Рим. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
РОЧЕСТЕР, Н. Й. Тов. Вільних Коза-

ків, від. 316, повідомляє своїх членів, що 
надзвичайні явори відбудуться в четвер, 
14. травня, точно в годині 8-мІЙ ввечір. 
Просимо всіх членів прийти, бо маємо 
важні справи до лорішення. ДовгуючІ 
члени зволять внрівнати свій залеглий 

І довг, бо в противнім разі будуть сўелен-
с`вТо ' ц $ і фікаЧтуЄ.Н,иь?гЄо " м і с ^ о " ж д и й 

Л ^ ш . . . і.чдуптіп л . о г и і п п и ч л у п ря,'?ськна"0се1(р8ИНЄН АОплатит"- — В- Гу-

Разом $2,050.98 
II. Розхід: 

а) Висилка до краю: 
1) Визвольна боротьба $550.00 
2) Реміснича Бурса у Львові . . 300.00 
3) Інваліди 275.00 
4) Рідна Школа 200.00 
5) Політичні вязні 200.00 
6) Тоќ „Просвіта" у Львові... 120.00 
7) Музей Визвольної Боротьби 

в Празі 110.00 
8) Національний музей у Львові 50.00 
9) Лемківщина ".:... 30.00 

10) Дівоча Бурса у Львові 25.00 
11) Письменники , 25.00 
Ш Порадня Матерей у Львові..' 15.00 
13) Наукове Тов. ім. Шевченка 10.00 
14) Рідна Школа в Зборові 
15) Кошти висилки і листів 

б) Кошти втримання канцелярії . . 

5.00 
13.50 $1,915.50 

25.00 

поклалися та стали вдоволено 
й любо лережовувати. 

Блідий місяць (підсміхався 
`хитро та перешіптувався із 
зірками. Янголята тішилися 
злобно. А чеснотливе небо 
блідло. 

А як сонце було вже досить 
високо: віз усе ще стояв се-
ред дороги, воли жували лю-
бенько й задоволено. 

Лише кум Міен там у чет-
вертому селі'— відказував не-
мало на людей, що пригото-
вили гостину; а потім даремно 
кажуть ждати на себе. 

ИОНКЕРС, Н. Я. Тов. Подільська Січ. 
в д. 8, ловідомляе своїх членів, що збори 
відбудуться в пятннцю. 13. травня, в го-
днні 7-мІЙ ввечір, в У. Н. Домі, ІЗ Ва-
шингтон вул. Просимо членів прийти І 
внрівнати свої вкладки. — H. ЧолІЙ, пр.: 
В. МандзІЙ, секр. . .г 

ПЛЕЙНФІЛД H. ДЖ. Тов. їм. Івана 
Франка, від. 372. повідомляє всіх своїх 
членів, що місянчі збори відбудуться в 
пяттщю, 15. травня, в годині 7:30 ввечір. 
Просимо всіх членів прийти на час. — 
Ю. Голинсьхий, прсдс; М. Дубіс, кас: В. 
Реновець, секр. 

ДІТРОИТ, МІШ. Бр. св. О. Николая, 
від. 175. повідомляє всіх своїх членів 
що місячні звичайні збори відбудуться в 
суботу, 16. травня, в годині 6-тій `ввечір 
а гали парохіяльній прн Кліперѓ вул. Про-
симо всіх членів прийти на означений час, 
бо маємо важні справи до полагодження. 
Ватьки, котрих діти ще не є членами 
У. Н. Союза, хаА стараються вписати їх. 
Пригадуємо довгуючим членам ‚щоб ви-
рівиали свої залеглости і не иаражува-
лись на суспендування. — В. Братусь 
прсдс; В. Біліиськнй, к а с : В. Бартош. 
сеіср. Н ' і 

Разом $1,953.50 
ПІ. Зіставлення: 

Прихід $2,050.98 
Розхід ` 1,953.50 

Остається в касі Обєднання зі збірок на 
край ;...- $97.48 
Зіставлення збірок і висилок повенянам: 

Осталося з попереднього місяця $ Л 82.41 
Прихід у квітні 2,361.10 

Разом $2,543.51 
Вислано повенянам у квітні '. $2,510.00 
Кошти висилки річей ' 4.34 

Разом $2,514Л4 
Осталося зі збірки на допомогу повенянам $29.17 
^ Обєднання Укр. Організацій в Америці. 

_ _ _ . 



q. ТПЇ 

НА БІЖУ.ЯІ ТЕМИ 
ЧИ МОЖНА ЗАВЕРНУТИ 

ЧАС? 
„Загальний суд Патріотич-

них Оранізацій Америки (так 
називаться виконний уряд 
союзу преріжних патріотич-
„и.х оранізацій, що. разом ма-
ють коло пів міліона членів) 
видав заяву прб свої суспіль-
„і іі економічні засади. 

У коротких словах радить 
цей „загальний суд" Америці 
вертатись до суспільних і еко-
иомічних засад, за які висту-
па.іи Джордж Вашингтон і ін-
ші кольоніяльні патріоти. 

Колиб іще так можна вер-
кутись не тільки до засад Ва-
шнштона, але й до суспільних 
і економічних умов з часів 
Вашингтона, все було би в 
порядку. Та чи можна верну-
тись до комунікації з часів 
Вашингтона, коли диліжанс, 
званий бундючно „літаюча 
машина", відбував тоді доро-
rv 3 Ню йорќу до Філядель-
фїї „зі страшною скорістю" 
за три дні? 

ЯК У ДАВНІХ ЧАСАХ, 
ТА НЕ ЗОВСІМ. 

„Манчестер Ґардіен" подає 
лист одного визначного анг-
лійця, в котрім автор наво-
дить протест англійського по-, 
літика Гледстовна в 1896-тім 
році проти турецьких масакр 
вірмен. 

Лист наводить у цілості 
цей протест Гледстовна й ка-
же: Чи не в тому лихо страш-
ного хаосу в міжнародніх 
справах, що як масакрували 
вірмен, то знайшовся Ґлед-
стовн, що публично проти 
цього запротестував, а коли 
Мусоліні масакрує етіопців, 
то в Англії не знайшовся нія-
кий великий чоловік, щоб 
здобувся на такий протест? 

СВОБс№ СЕРЕД%ТЗ-го ТРАВНЯ ЇЖ 

ІДЕЇ В ПРОГРАМІ КОНЦЕРТУ В ЧЕСТЬ МИТРОПОЛИТА ШЕПТИЦЬКОГО 
У КАРНЕП ГОЛ В НЮ НОРКУ ДНЯ 31-го ТРАВНЯ 1936. 

(На підставі розмови з. проф. Олександром Кошицем). 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ТРАПЧНА ДОЛЯ'УКРАІН-
СЬКОГО РОБІТНИКА ПЕРА. 

ХТО ВИНУВАТИЙ? 
У заяві цих патріотів гово-

рнться, що в Америці прояв-
ляються щораз частіше чужи-
нецькі впливи за зміну форми 
іі гарантій американської кон-
ституції. 

Отже, як у свекрушиній бе-
сілі за все винувата невістка, 
так у цих патріотів всі заходи 
за зміну американської кон-
ституції походять від чужин-
И І В . 

Донедавна чужинцям гово-
рили, що американці перші 
проголосили потребу зміни 
конституцій держав у тому 
напрямку, щоб їх принорови-
ти до потреб народу. Не 
окривали, що того роду ро-
зуміння конституції приймає 
в основі засаду зміни консти-
туції згідно із змінюючимися 
потребами народу. 

НОВІ ЧАСИ — НОВІ ЗВИЧАЇ. 
Видно, що настають нові 

часи, коли польський піяшст 
Ігнац Ян Падеревськнй „пішов 
у фільму". 

Треба лід тим розуміти, що 
він зобовязався виступати в 
фільмовій штуці, себто став 
фільмовим актором. 

Революцію видно в тому, 
що якби 25 літ тому хтось 
спитався був його, чи він хо-
дить до фільмових театрів, то 
він був би з обуренням ска-
зав, що ходить тільки на по-
важні розривќи. 

Тоді була така мода таке за-
являти, а нині мода грати в 
фільмах. 

ЗА ЩО ВІН СТАВ ФІЛЬМО-
ВИМ АКТОРОМ? 

"` '̀Пишуть газети, що фільмо-
ві підприємства здавна хотіли 
взяти Падеревського на акто-
ра. Вони думали, що його ви 
ѓляд дасть гарні приходи при 
касі, бо він романтичний. 

Пишуть, щ# романтичність 
вигляду Падеревського ле-
асить у його дрібній поставі, 
його великій гриві, колись чер-
воній, нині білій, його „цісар-
ській" борідці („імперіялем" 
називається ця борідка від 
французького цісаря Наполе-
она) та в його краватці. 

Острижіть йому гриву, об-
голіть „імперіяль", розвяжіть 
краватку і — пропала роман-
тика. 

Крихка романтика... 

ПО ЧОМУ ПІЗНАТИ? 
Що теперішня нагода для 

протесту зовсім така, як за 
Гледстовна, автор листа ка-
же: Викиньте з листа Ґлед-
стовна Туреччину і поставте 
Італію; викиньте вірмен і по-
ложіть етіопців, а побачите, 
що листа зовсім не треба по'-
правляти в найменшій подро-
биці. 

Зовсім таксамо можна цей 
самий лист перемінити на ще 
один спосіб: поставити за-
місць Туреччини Польщу або 
Московщину і замісць вірмен 
українців. 

Коли в 1918-тім році не 
знайшовся новий Гледстовн, 
щоб запротестувати проти 
московскої й польської оку-
пації України, то як можна 
сподіватися, що в 1936-тім ро-
ці знайдется Гледстовн, щоб 
запротестувати проти італій-
ської окупації Етіопії? 

ПРЕСТІЖ АНҐЛП. 
В англійських газетах тепер 

багато пишеться з приводу 
етіопскої справи про упадок 
англійського престіжу. 

Читаючи листа до „Ман-
честер Ґардієна" про Ґлед-
стовна, дивуєшся, як може бу-
ти інакше. 

Можна сказати, позичивши 
собі слів від Івана Франка, 
котрий позичив собі їх від 
Анастасія Ґрюна: 
% „Час то поле: засівали ви на 

нім осет, бурян, 
1 дивуєтесь, чом жито не 

народилося нам?" 
ПОЩО ЖУРИТИСЬ. 

Світової слави рисівник-са-
тирик Лов нарисував для лон-
донської газети „Івнинґ Стен-
дард" рисунок про значіння 
етіопської афери для Англії ft 
світа. 

Представляє в них фран-
цузьку й англійську дипльо-
матію, що підчас дощу ждуть 
на „бос". Дощ представляє 
війну, а омнібус — вихід з не-
безпечної ситуації. Останній 
„омнібус" переїхав шість мі-

(сяців тому (себто тоді, як Лі-
ґа Націй починала розглядати 
справу італійської інвазії на 
Етіопію), отже нині держави 
видимо не мають великої надії 
на полагодження війни. 

Потішає ждучих чорний во-
рон, що видно збирається 
кракати відому англійську по-
говірку: „Не журися, чолові 

як втратиш поїзд! 

Великий 'наш диригент та 
композитор, проф. Олексан-
дер Кошиць, не міг дати по-
яснень до програми на пробі 
в Українському Народньому 
Домі в Джерзі Ситі. Велике 
зібрання 300 молодих юнаків 
й дівчат, що кожної другої не-
ділі збираються на проби ра-
зом, а крім цього ще вчаться 
у своїх місцевостях під про-
водом місцевих учителів у ці-
лій окрузі Ню йорќу, це про-
блєма навіть для такого жит-
тєвого практика, яким є про-
фесор Кошиць. Відбути хочби 
лиш одну пробу із співака-
ми-аматорами, пережити нер-
вами всі недостачі та знайти 
спосіб вишліфувати оцей ма-
теріял так, як цього бажав 
би наш великий диригент, це 
тяжка втома. Не диво, що пі-
сля проби шановний профс-
сор так був перетомлений, що 
не міг зібрати думок. Здава-
лося навіть, що нездужає. 

Отѓому треба було піти в 
його кватйру й тут спокійні-
ше поговорити про програму. 
На велике здивування я за-
став професора в ліжку. Зане-
дужав від праці після проби. 
Треба великого спокою, щоб 
прийти до себе. Та всеодно: 
поки живий чоловік, можна 
щось від нього скЬристати. 
Отже зважуюся на ризиковне 
діло: просити професора по-
яснень до програми. Пані 
Кошиць відраджує чоловікові 
говорити, але невтомний наш 
працівник не зважає на це і 
каже, що треба, хоч щось 
сказати про програму, щоб 
публика знала наперед, у чо-
му діло. Та проти одного за-
стерігається шановний госпо-
дар дому: щоб його не. мучи-
тн питаннями, а. обмежитися 
до того, що сам скаже. Оче-
видно, годжуся на все і слу-
хаю з увагою кожного слова, 
записуючи те, що вдалося 
схопити. 

Четверта точка це „Зібрали- ѓський суто національний та-
ся невірнії тай радили раду" лант по своїй істоті є той Ве-

Музична творчість релігійна 
українського народу вилилась 
у двох напрямках:а) в оброб-
ленні і, так би мовити, в націо-

— народній кант із рефреном 
церковного „алилуя", який 
прикрашує пісню так, як при-
крашуе каплицю хрест. 06-
рібка Стеценка. 
Після цього йде стихира „Го-

споди возвах к тебі" й „али-
луя" 8-го.ѓласа. Цей київский 
спів в укладі києво-печерської 
Лаври, остаточно записаний в 
р. 1908 в хоровому укладі спе-
ціяльною комісією, яка пра-
цювала в Києво-Печерській 
Лаврі. Записано цю стихиру в 
гармонізації, яка остаточно 
склалась у половині XVl-ro 
століття і яка дійшла до на-
ших революційних часів точ-
но-непорушна, не маючи собі 
порівнання по своїй рідности, 
бо вона має чисто лірично-
чутливий характер українскої 
пісні. Особливо цікавий склад 
хору, на який вона утворена і 
якого не зустрічаємо в жадній 
іншій хоровій організації на 
світі. Оце іменно: два тенори, 
два баси і один альт — це 
склад монашого хору, в якому 
є ‚малі хлопчики. „Господи во-
звах" буде виконане тим тра-
диційним способом, якого ко-
ріні через практику грецької 
церкви, отже первісної хри-
стіянської церкви, сходять аж 
у Старцй Завіт до способу 
співання Давидових псальмів, 
у старозавітні єврейські цер-
ковні мельодії, а іменно: анти-
фонно - із - кананархом, тоб-
то двома хорами поперемінно, 
при чому кожне речення чита-
ється-виголошується. . одним 
голосом перше ніж співається, 
а потім повторяється всім хо-
ром. Про це вже говорить пи-
сьменник першого століття 
ІОдей Филон і письменники 
грецької церкви: Терту л і̀ян, 
Атанасій, Кипріян, Григорій 
Богослов, Іван Золотоустий, 
блаженний Августин, Євсевій 
Кесарійський. 

Цей антифонний спів взя-
тий із церкви єрусалимсько-
антіохійської, а він перейшов 
і до церкви західньої і особ-
ливо ним піклувався іпапа Ке-

! ? ? ? ^ ? - . " ? ? ^ ? f ^ ^ U b i 2 4 ^ e ^ (422-432 по Хр.). 
Оці точки це була перша 

частина продукції хору. -
У другому відділі завдання 

болгарського церковного спі 
вў і б) утворенні з нього сво-
го власного церковного співу, 
який у записі нотнім'називав-
ся „знаменний" і який еволю-
ціонував шляхом розвитку 
на київський напів. Цей був 
розповсюднений по всій Укра-

че, Неза-
довго прийде інший! Не жу-
рися, чоловіче, як утратиш 
гарну дівчину: незадовго при-
йде інша!" — але замісць цьо-
го ќраче: „Не журіться: за 
останньою прийде незадовго 
нова — війна!" 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я . 
ОТСИМ ПРОСИМО ВСІ УКРАЇНСЬКІ ТОВАРИСТВА, БРАТ-
СТВА 1 ІНШІ ОРГАНІЗАЦІЇ З ФІЛАДЕЛЬФІЇ, ЧЕСТЕР, 
ВІЛЬМІНГТОН, РЕДІНҐ, ТРЕНТОН, КОТСВІЛ, ФІНІКСШЛ 
І КЕМДЕН НЕ УЛАШТОВУВАТИ ПІКНІКІВ, АБО ІНШИХ 

ЗАБАВ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26-ГО ЛИПНЯ (JULY) 1936 РОКУ 
бо на цей день вище надмінені громади улаштовують 

Щ- УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ‡ Ш 
В ШІЦЕН ПАРКУ, ФІЛЯДЕЛФІЯ. 

Вже на цім місці складаємо сердечну подяку і запрошу-
емо всіх громадян на це велике народне свято. 

ЗА КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ: 
о. Роман Крупа, nop.; Антін Пашуќ, гол.; Іван Борисевич, кас; 

Стефан Олесь, секр. 

програми є показати церков-
ну штучну творчість, тобто 
твори мистців - композиторів. 

Розвиток штучної творчо-
_ . . . їсти припадає на половину іні і розвинувся в інші ўкраїн-' _. v,,Tn . у . J . f v XVII-ro та ціле. XVIII-те сто-ські напіви; і на так зва- . V1V ' я и г лггтя, аж до половини ХІХ-го. ний „малин знаменний", цеб-j,, ; " „ . „Ще була еманація нацюналь-то скорочений велико-росій- J , 
ський. 

Творчість проявлялася 
тільки в обробленні, 

но-духовних сил, розбудже-
Іних до життя великим націо-

н^нальним здвигом Хмельниччи-
але і в НИі Поки історичні традиції 

утворенні свого власного цер- були свіжі, поки ці сили пра-
ковно-релігійного співу в'іЦЮЂалн в оточенні україн-
ф о р м і цобожних пісень, ських національних ідеалів, 
псальмів, кантів І колядок доти українська музика" вела 
христіянского змісту. Отже в В ф х І п е р е д у т і м конгльоме-
ґрунті всього лежить народня р а т і народів, що зветься Росі-
творчість. Через те і програма еі0і даючи своєю творчістю 
концерту пічнеться колядкою, грунт до народження нових 
бо завдання програми дати' національних чисто росій-
найвиразніші зразки цих форм' с ь к и х духових сил, які потім 
народньої творчости.. Колядка потоптали, погнобили й по-
„А у цього хазяїна" суто на - ' ж е р л и українську творчість і 
родня, але христіянська змі- н а ^ т р у п } р0зцвила буйним 
стом як по мельодії так і з цвітом нова російська музич-
музично-літературного боку. н а школа. 
Обрібка Кирила Стеценка; 

Поруч іде мельодія церков-
ного хору „Догматик" друго-
го ѓласа (з грецька „доґматі-
кос") про воплочення Сина 
Божого' Це знаменний напів з 
ХП-го століття й обрібці Ол. 
Кошиил. 

Після цього йде популярний 
по всій Україні кант „Пречи-

Великими памятками роз-
квіту українського національ-j 
ного мистецтва стоять наче о-
беліски серед пустині імена 
таких велитнів, як Березов-
ський, Бортнянський, Ведель 
(родом N Швед), Турчанінов. 
Це був напрямок музики су 
то європейський, бо всі ті 
композитори побирали освіту 

тая Діво Мати", на половину в найбільшому тодішньому 
церковного характеру, безў- огнищі європейської культу-
мовно штучного походження, ри, тобто в Італії. Вони" вчи-
але̂  дуже популярна в народі, лись на їх зразках. Із цих 4-рох 
Обрібка Лисенка-Кошиця. jвелитнів найбільш ўкраїн-

дель, котрому завдячуємо 
першу точку другої частини 
програми: „Покаянія". 

У цьому нумері при всіх 
характеристичних рисах іта-
лійської музичної фактури 
(будівництва) чуться типовий 
український ліризм мельоди-
ки та відчувається пульс у-
країнського релігійного по-
чуття. На перший погляд він 
наче прискорений, але цілком 
повний, говорячий про змі-
стовність, чуттєву напоєність 
релігійного життя україн-
ського серця. З музичного бо-
ку це типовий зразок італій-
ської школи обрібки мельо-
дичного матеріялу. Вона дає 
такий виразник українського 
національного духу, а разом 
з тим і високий мистецький 
твір подібно, як західній ба-
роко в українськім архітекто-
нічнім приноровленні. 

Після цього взято „Херу-
вимську Піснь" Стеценка. Це 
зразок типової нової україн-
ської школи церковної музики. 
Тут головним змістом стає 
суто народня мельодика, а її 
обрамленням є пісенний спо-
сіб музичного викладу. 

Далі для контрасту взято 
твір Бортнянського „Чертог 
твой", зроблений на стро-
го клясичних лініях, де типо-
во церковна мельодія київ-
ського напівў відбивається в 
кришталевих глибинах про-
стої і високої у своїй просто-
ті гармонії. 

Наступний нумер це харак-
теристичний приклад приспо-
соблення народньої мельодії 
до народнього змісту, тобто 
як останній, майже сучасний 
зразок того давнього процесу 
оцерковлення мельодій укра-
їнських обрядових пісень. 
Зразок цього процесу є „Да 
ісполняться уста наша" напівў 
підкарпатського („угро-русь-
кого). Тут чудово сплетені 
дві мельодії: колядки „Днесь 
поюще купно іграем" і більш 
старої праісторичної мельодії 

весняного культу (гаївки). 
Ця точка є показником того 
процесу, який пережила хри-
стіянська церковна музика 
всіх країв. Звичайно, що в 
своїй обрібці проф. Кошиць 
постарався .підкреслити цер-
ковні елементи цієї пісні. 
Нарешті триюмфальною точ-

кою поставлене Кошицеве 
„Достойно єсть яко воісти-
ну" із його Третьої Літургії, 
яку він спеціяльно присвятив 
церковним хорам американ-
ської України (щойно друку-
ється). Тут зужито оригіналь-
ну мельодику, але суто укра-
їнського національного харак 
терў в триюмфальних покли-
ках хвали Богородиці, трак-
туючи цю пісню в спосіб ціл-
ком новий, як триюмфальну 
хвалу Божій Матері. . 

Загалом' завданням програ-
ми цього концерту, як твер-
дить проф. Кошиць, є позна-
йомити українську американ-
ську іміграцію, що склада 
ється, подібно як хори, пере-
важно із Галичан, з історични-
ми зразками нашої музики. 
Особливо мається на увазі 
оригінальну музику Наддніп-
рянщини, бо галицька су-
спільність чудово познайом-
лена із своєю музикою. 

Разом із тим є це, як висло-
вився проф. Кошиць, китиця 
квітів i3j наддніпрянських сте` 
пів на аналой нашому Ювиля-
тові, - Митрополитові. Кир 
Андрієві, як єдиному ;велико-
му І представникові україн-
ської національної церкви в 
сучасний мент. 

Д-р С. Демндчук. 

На днях одержав я з Бельгії 
листа, .в якому мій приятель 
описує трагічну долю одного 
українця, що опинився на 
еміграції. Він пише: 

Від двох літ перебуває в 
Бельгії український політич 
ний емігрант п. Макар Кушнір 
Богуш в ціли лікування своїх 
очей. Однак, не зважаючи на 
всі старання, його очі чимраз 
більше занепадали, аж вкінці 
він зовсім стратив зір. 

Кушнір-Богуш походить з 
Великої України, є україн-
ським патріотом і брав в у-
країнському житті чинну у-
часть ще до війни. Підчас ре-
волюції він був членом Укра-
їнської Центральної Ради, а 
потім членом української де-
легації на мирову конферен-
цію в Парижі. 

'Як журналіст з фаху, він 
довгими роками дописував до 
ріжних українських часописів, 
між ними і до нашої „Свобо-
ди", з чого удержувався. Коли 
однак почав занепадати на о-
чі, він мусів перестати писати 
і рівночасно з тим почав за-
падати в чимраз більшу мате-
ріяльну нужду. Приятелі по-
могали йому так довго, як 
могли. Далі і для нцх було за-
тяжко. Старалися примістити 
його десь у закладі для сліп-
ців, але і на це треба було 
грошей. В пансіоні, в якому 
жив, він задовжився дуже, так, 
що вкінці й потуральний за-
ряд почав його впрост вити-
скати на вулицю. 

Остаточно лим занявся У-
країнський Червоний Хрест, 
який примістив його в одній 
українській рідні. Та довго він 
там ставати не може, бо і У-
країнський Червоний Хрест у-
богий, і родина, при якій він 
примістився, не всилі переб-
рати його на довший час на 
удержання. Супроти цього 
конечно потрібна звідкись по-
міч. Чейже не можемо поки-
нути на голодову смерть ста-
рого -заслуженого укра ї̀н-
окого діяча. Не можемо від-
дати на ласку і неласку чу-
жинців та тяжких обставин 
нашу заслужену людину. Не 
маємо морального права по-
лишити в біді товариша по 
зброї, коли його спіткало 
нещастя. А хіба може стріну-
ти чоловіка більше нещастя 
як утрату зору? 

Подаю цей голос під розва-
гу української суспільности. 
Кождий культурний нарід опі-
кується своїми інвалідами. Ми 
мусимо тесаме робити. 

Е. Ляхович. 
О — — 

сяч зложились такі українські 
торговельні установи: Ревізій 
ний Союз Кооператив, Масло-
союз, Народня Торговля, Дні-
стер і Земельний4 Банк Гіпо-
течний. Дехто з наших недо-
вірчивих земляків твердить, 
що того роду інвестиція нічо-
го не варта, а навіть каже, що 

f це є черговий „триќ" наших 
„панків", щоб вимантити в е-
міґранта трохи долярів. Але 
застановившись хвильку над 
вичисленими установами, ста-
не ясно, що кожна з них це не 
якась там політикуюча, ані на-
віть не патріотично-гуманітар-
на група, тільки купецька, якої 
підставою існування є купець-
кий вирахунок. І якщо згадані 
інституції не вагались вложити 
певної суми гроша в нафтовий 
промисл, то це дає запоруку, 
що вони на основі певного 
досвіду прийшли до висновку, 
що нафтовий інтерес буде по-
платний. Як я вже згадував, 
були заклики, щоб українська 
еміграція взяла чинну участь в 
розбудові нафтового проми-
слу. Здавалось, що та справа 
заінтересує бодай активніших 
наших людей в Америці, і що 
дійсно щось буде зроблено в 
тім напрямку, щоби багатство 
нашої землі осталося в наших 
руках. Та, на жаль, справа 
станула на місці і до цього 
часу в тій справі не зроблено 
майже нічого. Щоби чужинці 
знову нас не використали, та 
не захопили наших багатств, 
ми мусимо змагати до того, 
щоб розбудувати український 
нафтовий промисл і дати пра-
цю тисячам наших робітників, 
котрі в теперішніх умовинах 
майже зправила знаходяться 
в рядах безробітних. Допомо-
га нафтовому промислові че 
може бути поставлена у формі 
добровільних датків чи жертв, 
лише у формі уділів, чи пози-
чок, за які мусить бути солід-

Гна запорука. До такої справи, 
як нафтовий промисл, не мож-

НАШ НАФТОВИЙ ПРОМИСЛ. 

Про нововідкриті нафтові 
терени в Галичині вже .було 
поміщено кілька обширних до-
писів в українській пресі в А-
мериці. В дописах тих обгово-
рювано можливости викори-
стовування того земного ба-
гатства нашої землі самими у-
країнцями. Були також закли-
ки, щоб українська еміграція 
в Америці прийшла з фінан-
совою допомогою в створенні 
українського нафтового кон-
церну. Останніми часами дові-
дуємось, що вже заснувалась 
у Львові Українська Нафтова 
Спілка з основним капіталом 
100,000 злотих. На тих сто ти-

ливо братись одній чи кільком 
особам. На те потрібно зор-
ганізованоі групи підприємчи-
вих людей, котрі не вагались 
би вложити певної суми гро-
ша в згадане нафтове підпри-
ємство. Знаю, що є українські 
люди, що бажалиб вложити 
частину свого гроша в нафто-
вий промисл, однак Індивіду-
ально вагаються це. зробити. 
Дивуватись нема чого, бо були 
випадки, де люди, інвестуючи 
необережно гроші, вже нераз 
попеклися. Тому я піддаю про-
єкт, щоб зорганізувати яких 
200 людей, котріб згодилися 
вложити в нафтовий промисл 
$1,000 кожний. В той спосіб 
повстав би двіста-тисячний 
фонд. А з таким капіталом 
можнаб уже набути потрібні 
нафтові поля і розшочати екс-
пльоатацію нафти. Та заки це 
станеться, потрібно скликати 
збори і справу всебічно обго-
ворити '̀та накреслити плян 
дальшого поступовання. Спра-
ва дуже поважна і легковажи-
ти її не можна. Треба братись 
до діла, поки не пізно. 

Е. Захарчуќ. 

Певніше. 
— Хочу піти до ворожки і 

не знаю, чи йти до такої, що 
ворожить з руки, чи до тої, 
що читає з думок? 

— Йди до тої, що ворожить 
з руки, бо руку ти напевно 
маєш. 

УВАГА! РОЧЕСТЕР, И. Й„ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ СІТІЗЕНСЬКИЙ 

Ќ Л Ю Б 
: :: : влаштовує : :: : ' 

! № ^ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 16-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 
В ГАЛИ ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБУ 24-тої ВОРДИ, 

GLIDE і JAY STREETS. 
На цей баль Ќлюб запрошує всі Братства, Товариства, Се-

стрицтва і всю українську громаду, місцеву і позамісцев'у. Ввесь 
дохід призначений на потерпілих від повенн. Буде пригравати 
добірна музика. За добру забаву ручить н і 

Комітет. 
QOQQOQOOOQOOOOOOQOOOOOOOOC 



СВОБОДА. СЕРЕДА, 13-го ТРАВНЯ 1936. тт и 

КАСОВИЙ ЗВІТ і н. сонш 
за квітень 1936 року, 
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201. 
202. 
203. 
204. 
205. 
206. 
207. 
208. 
209. 
210. 
211. 

181,'Ю 
116.15 
96.11 

193.40 
10.27 

117.09 
166.86 

. . . . . 73.40 
12.57 
62.20 
38.56 
48.80 
12.74 
35.36 

121.73 
115.93 

. . . . . 147.53 
41.46 
54.67 
47.86 
44.10 
63.62 
15.65 

135.02 
. . . . . . 44.63 

38.13 
3.26 

420.07 
25.17 

400.40 
79.83 
22.58 
87.77 
51.13 

169.93 
212. 48.46 
213. 
214. 
215. 
216. 
217. 
218. 
219. 

. .390.16 

. . 38.55 

. . 26.10 

. . 40.61 

. .339.41 

. .246.05 

. .115.25 
220. 185.14 
221. 535.62 

. . 72.30 
. . . 22.34 
. . . 152.41 
. . . 174.42 
. . . 90.10 
. . .266.61 
. . .140.77 
. . . 60.37 
. . . 16.10 
. . . 178.72 

. 35.51 
. . .210.94 
. . . 130.60 

48.13 
. . . 21.24 
. . . 35.11 
. .228.52 

. . . 31.16 

.... 59.01 

. . . 433.24 

. . . 29.37 

. . . 39.42 
192.96 

Відділ 
321. . 
322. _ 
323. . 
324. _ 
325. 

78.70 
54.33 
6953 

165.40 
94.91 п 

821.26 
412.70 

19.29 
322.00 

^
азом від членів — $41,872.79 
Іроцент від моргЛжів . . _ 5,067.27 

Процент від .бомдів _. 
ПрОЦСНТ ВІД П93НЧОК 
Сплати моргедіців, ь . 
Сплати позичок 

326 132.46 Кредит на вкладки і до клас 
" І ' 4 . 1 3 і Е. P. Q. . - - - - -

26.13 3 переносу резерви зі ста-
5 421 рого` до нових родів обез-

1 .печення за . 1935 рік . . . . 97.234.17 
До фонду снріт#ь#ого ПО ђв. џл 

7799 в. 25 Гела Андрія ._ .. 100.Q0 
92 78 в. 326 Мєчніковськнй Стан. 855.35 

190 27 в. 338 Панчишин Катерина _ ljQQQ.00 

. . . 136.01 

. „ 42.21 

327 
328. 
329. 
330. 
331. 
332. 
333. 
334. 
335. 
336. 
337. 
338. 
339. 
340. 
341. 
342. 
344. 
345. 
347. 
349. 
350. 
351. 
352. 
353. 
.354. 
355. 
357. 
358. 
359. 
360. 
361. 
362. 
363. 142.44 

: 1,558.62 

50.30 
206.53 

19.44 
_ . _ . „ 272.90 

107.46 
19.671 

. - . . . - 123.48 
181.30 
72.44 

. 106.28 
120.75 
68.35 

106.17 
43.44 

101.49 
25.76 
21.80 
70.1)8 
42.78 
67.96 
83.84 
14.29 

915.10 
61.40 

296. 269.49 
. . . . 25.39 

-.. 63.08 
. . . . 49.18 
.....351.72 
. . .121 .79 

. . . . 67.79 

. . . - 67.65 

. . . . 37.94 

. . . . 56.31 
_ _ . 115.85 
. - . . 41.23 
.___ 60.87 
. . . . 14.86 
. . . . 47.95 
. . . . 13.88 
. . . . 13.20 
. . .263 .47 

. . . . 98.87 

. . . . 135.42 

. . . . 61.02 
112.37 

297. 
298. 
299. 
300. 
301. 
303. 
305. 
306. 
307. 
308-. 
309; 
310. 
311. 
312. 
314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 
320. 

336.12 
. . . 124.56 
. . . 13.44 
. . .283.17 
. . . 29.47 

364. 
365. 
366. 
367. 
368 
369. 207.95 
370. 
371. 
372. 
373. 
374. 
375. 
376. 
377. 
378. 
379. 
381. 
383. 
384. 
385. 
388. 
390. 
392. 
396. 
400. 
401. 

228.37 
. . 185.69 
. . 8.80 
. . 31.64 
. . 47.12 
. . 99.07 
. . 24.52 
. . 14.48 
. . 16.81 
„ 67.92 
. . 33.64 
. . 160.63 
„ 36.72 
..225.99 
. . 155.56 
. . 48.98 
. . 25.70 
. . 101.24 
. . 66.68 
. . 40.93 

З місячних вкладок нових 
родів обезпечення $41,073.09 

Відділ Заплатив 
225. .-".. 14.54 
230. 3.81 
234. 24.12 
237. 2.68 
243. 1823 

Відділ Заплатив 
1. 
2. 
7. 
8. 

12. 
19. 
20. 
28. 
30. 
33. 
37. 
39. 
57. 
62. 
65. 
70. 
83. 
88. 
90. 

101. 
102. 
106. 
108. 
112. 
117. 
125. 
127. 
130. 
134. 
135. 
139. 
140. 
142. 
143. 
147. 
151. 
155. 
156. 
161. 
170. 
181. 
189. 
190. 
206. 
208. 
209. 
215. 
216. 
217. 
218. 
221. 

15.73 
5.76 
1.13 
5.71 
2.08 

. _. 1.58 
3.17 

.32.56 
11.32 
8.69 

17.20 
36.03 
4.98 
1.18 

16.00 
3.80 
5.26 
7.20 

14.74 
2.84 
4.96 

11.86 
10.63 
6.53 
7.51 
3.61 
5.65 
3.36 
3.06 
2.08 
2.35 
1.64 

17.24 
И.55 
31.66 

9.79 
' 7.96 

1.29 
4.41 

16.22 
1.57 
9.56 

84 
5.45 

10.51 
4.26 
2.14 

15.82 
2.74 
2.20 
9.65 

3.08 
7.31 
1.21 
5.38 
2.93 
1.49 

18.25 
6.96 
2.02 
1.15 
1.13 
3.55 
4.93 
3.37 

41.50 
3.83 
2.87 
1.13 
3.05 

11.45 
12.27 
3.03 
5.01 
1.31 

.'_ 3.33 
2.01 
4.74 
Д.58 
2.28 
6.34 
8.93 
1.75 

25.28 
2.65 
6.30 
2.52 

11.98 
88 

3.51 
— . 74 

22.61 
1.30 

384. 31.01 
385. 4.03 
388. _ 19.28 

245. 
257. 
260. 
262. 
268. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
280. 
282. 
283. 
284. 
286. 
288. 
292. 
295. 
298. 
305. 
312. 
316. 
321. 
322. 
326. 
328. 
331. 
332. 
334. 
335. 
336. 
.341. 
342. 
345. 
349. 
358. 
361. 
363. 
367. 
368. 
370. 
371. 

Разом $І52;563.44 

РОЗХІД. 
Виплати посмертних задомог 

по 6л. p.; 
в. 11 Шнбас МатеД ,-402.00 
в. 25 Ґела Андрій ______ 1,000.00 
в. 72 Пеленськни Григорій 500.09 
в. 85 Лотоцький .Стефан _ . 1,000.00 
в. 86 Волф Петро 1,000.00 
в. 87 Сухнна Стефан 1,000.00 
в. 117 Лотоцький Еміль — 1,000.00 
в! 132 Дрізд Теодор 1,000.00 
В. 145 Потопа Іван 500.00 
в. 173 Лазорчик Стефан . . . 500-00 
в. 186 Чарік Катерина 1,000.00 
в. 204 Шевчук Семен 500.00 
в. 239 Велган Текля - 500.00 
в. 318 Баран Емілія 1,000.00 
в 326 Мєчніковськнй Стан. 1,500.00 
в. 327 Сенів ілько — - 500.00 
и.3.34 СУШКО Гавриїл 1,000.00 
в. 338 Панчишин Катерина . 1,000.00 
в. 349 І'слета Олекса 500.00 
в. 361 Небор Ілько 500.Q0 

Виплати сирітських частей 
по бл. п.: 

в. 67 Ннч Олекса _ _ 121.00 
в. 83 Гала Андрій 612.50 
в. 85 Ґеці Марія 142.00 
в. 147 Сива Катерина 170.00 
в. 168 Космнна Катерина . . 108.80 
в. 243 Рудий Одеќса 181.01 
В. 276 Шведюк Анна 272.25 
в. 278 Гавришків Микола __ 231.00 
в. 300 Липка Тимко 353.25 

Виплати з фонду запомо-
гового: 

в. 7 Піркот Лешко 
в. 16 Сивенька Теодора __ 
в. 29 Яношак Михайло . . . 
в. 38 Тенеровнч Іван 
в. 42 Непнк Теодор 
в. 56 Медвідь Данило 
в. 78 Еаришак Олекса 
в. 96 Булій Петро 
в. 98 Підданий Іван 
в. 99 Бальовськнй Еміль _ 
в. 109 Шепсляк Онуфрей . . 
в. 109 Мороз Олекса 
в. 117 Свачій Лосиф 
в. 124 Патрайко Григорій . . 
в. 150 Соколовський Микола 
в. 176 Бучннський Поснф _̂ 
в. 177 Бісюк Тсреса __ 
в. 179 Степів Михайло . . . . 
в. 181 Сулнма Наталія 
в. 204 Мороз Леон 
в. 206 Швець Андрій 
в. 206 Кінаш Антоніна 
в. 206 Виспянська Катерина 
в. 206 Корнелюк Марія . . . 
в. 206 Бардачевський Посиф 
в. 206 Шаравара Антоніна _ 
в. 208 Капчук Дмитро 
в. 213 Кузенќа Татіянна 
в. 217 Панчишин Василь 
в. 220 Демко Василь 
в. 223 Кузмінський Григорій 
в. 229 Волощук Катерина . . 
в. 230 Мисливий Іван 
в.,230 Бурка Анастасія 
в. 233 Семенович Григорій _ 
в. 239 Ухнят Василь 
В. 253 Щурко Анастасія 
в. 254 Шнбелюк Іван 
в. 269 Нарівиий Теодор 
в. 286 Чєляк Теодор 
в. 288 Копчуќ Лука ,_ 
в. 288 Кафарич Василь . . . . 
в. 292 Вульчнн Василь 
в. 317 Моздір Гавриїл 
в. 325 Ковальчук Іван 
в. 333 Савчак Настя 
в. 337 Семенќів Яків 
в. 339 Шкрибінець Параск 
в. 345 Деніс Анна __. 
в. 352 Юревнч Теодор 
в. .'561 Гладкий Микола . . 
в. 374 Блашкевич Петро . 
в. 385 Кошляк Гавриїл _. 

Готівка 
1936 

25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
50.00 
35.00 
50.00 
50.00 
35.00 
50.00 
35.00 
35.00 
50.00 
50.00 
50.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
50.00 
35.00 
25.00 
25.00 
50.00 
35.00 
25.00 
35.00 
35.00 
50.00 
50.00 
75.00 
25.00 
25.00 
35.00 
.30.00 
25.00 
35.00 
.35.00 
25О0 
50.00 
35.06 
35.00 
.30.00 
50.00 
35.00 
25.00 
.35.00 
25.00 
25.00 
50.00 
50.00 
50.00 
50.00 

ч 
.00 

200.00 
100.00' 
100.00 
150.00 
25.00 

2.032.43 
12.32 

1,558.62 

Виплати запомог для рідного 
ц‡лщ згМно з ух#адою гр^рв 
В "ftf^plV#prO Цр№Щ 
йемісиич̂ .Дуікса-У Льво# _ 
І нв.а л іди 
Політичні вязн} 
Просвіта 
Мўоді 
Жіноча Бурса у Львові — 

Іџші виплати з фонду по-
смертного: 

Звроот џознч,ок і rpouvsw 
звороти нових родій обез-
печення 

ЗДОЙОТ MACOTKfo —'--а-

Інші звороти: 
Опуст у вкладках для чле-

шв̀ џ џлџ$шх. Џу Р. О. 
(дн?іденда) — 

До переносу резерви зі ста-
рого до цовцх родів У(№ЛЛІ 

Виплати з фонду адміністра-
иінногю: 

Свобода за opraJHК г-ь-
Нагорода для секретарів за 

три місяці . . . 
Плати? головного УРЯДУ - -
Кошта правиі і репрезен-

тації ; 
Платня иомічних сил 
Кошта гіравні при інвести-

ціях . . . . . _ - - П0.00 
Видатки канцелярійні, екс-

прес, почта і т. п. 
Лікар іза нових членів — 
Стейти за лайсенси 
Асекурація 
права книг -

Інвестиції. 
Інвестовано в морґеджах __ 11,191.48 
Позички членам на грамо-

тн нових родів обезаеч. 2,004.00 

7,627.27 
683.00 

548.50 
216.00 

164.97 
144.50 
30.00 
28.05 
16.00 

Разом $149,995.6-3 

ЗІСТАВЛЕННЯ, 
з кінцем березня 

. L остала $282,903.36 
Прихід за квітень 152,563.44 
Разом . . . . - $ 4 3 5 , 4 6 6 8 0 
Розхід за квітень 149,995.63 
Готівка 

1936 р. 
і к інцем 
остає 

квітня 
$285,471.17 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка $ 285.471.17 
Моргеджі 1,329,782.61 
Бондн 9.34,483.85 
Реальности 696,147.62 
Дім У. Н. Союза 110,000.00 
Позички членам 462,170.50 

Разом $3,818,055.75 

Стан довжний: 
Фонд посмертний нових 

родів обезпеЧецня $3,068,794.29 
Фонд запомоговий 76,857.24 
Фонд резсрвовий 13,129.89 
Фонд адміністраційний _ 122,165.68 
Фонд конвенцінйий 32,010.38 
Фонд народний 1,136.03 
Contingency reserve for ' 

protection of Jns. 8c 
Mort. 225,594.00 

Фонд посмертний старо-
го ролу обезпечення _. 73,877.63 

Фонд сирітський 204,490.61 

Разом $3,818,055.75 
М. Мурашко, гол. пре де. 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

КАСОВИЙ ЗВІТ У, Н. 60ЮЗА 
МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАЛїЕШ 

за квітень 1936 року. 
ПРИХІД: 

Відділ Заплатив 

155. 23.40 

23 
23 
234 
235 
236 
237 
2-38 
239 
241 
242 
243 
244 
245 
246 
247 
248 
250 
251 
252 
253 
254 
255 
256 
257 
259 
261 
262 
263 
265 
266 
267 
268. 
269. 
270 
271 
273 
274 
275 
276 
277 
278 
279, 
280, 
281 
282 
283 
284 
285 
286 
288 
289 
290 
292 
293 
294 
295 
296 
297 
298 
299 
300 
301 
303 
305 
306 
307 
308 
309 
310 
311 
312 
314 
315 
316 
317 
318 
319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 
326 
327 
328 
330 
331 
332, 
333 
3.34 
385 
336 
337 
.338 
339 
340 
.341 
342 
344 
345 
347 
319 
350 
351 
352 
354 

І: 

Відділ Заплатив 
295. - 4.10 
206. 1.-27.70 
207 С - 2.93 
Ж - , 70 
2Є0. — .1.35 
210. І_- с 9 0 
21k - 6.55 
ѓ ї ї 45 

14.40 
. . . 2.60 

І ! 17.55 
9.68 
4.73 

_ 10.35 
31.50 

_ 29.25 
2.25 
6.30 

" 13.35 
. 13.05 :Ш 

15.75 
10.80 

. І . . . . 7.65 
. . . . 12.15 

8.40 
20.2-5 

1,35 z=z т 
1.58 
8.10 

`.'.""112І20 
4,50 
2.70 
6.65 

„ ЗД5 
1.15 
5.40 
3.60 
3.33 
1.58 
0.45 
2.50 
1.60 
1.35 
2.48 
4.05 
3.85 
4.28 
2.50 

13.75 
4.45 
3.50 
6.53 
4.95 

22.05 
6.53 
3.45 
1.80 
4.95 
4.28 

_ 16.20 
5.65 

45 
50 

4.05 
14.40 

. . . . І . . 4.05 
._ 2.93 

27.22 
1.35 
3.38 
2.95 

10.40 
2.25 
2.25 
2.48 

12.60 
6.30 
2.70 

. . ` . — _ 4.75 
1.60 

_ 2.30 
2.70 
2.25 
2.70 
1.15 
6.00 
1.60 

25 
11.93 
4.50 
9.67 
2.50 
5.65 
6Л8 
1.80 
7.90 

'. 5.18 
1.35 
8.78 
3.40 
2.25 
9.25 
5.95 
6.13 
3.S5 
8.33 
2.50 

16.00 
25 

. . . . 13.05 
6.48 
1.80 
1.35 

17.79 
2.03 
6.10 
8.60 
6.55 
1.35 
1.35 
8.55 

67 

357. 

3 5 9 ' . : : : : : : : 5:85 ш 
361, 
362. 
363. 

"S.VS. 44.89 379. 

366. 
367. 
368. 

7.43 
. „ . . _ 1.36 

2.93 
_ _ ^ _ 9.25 

8LQ 1381. . . — _ - 160 

16.20 ЗМ - 8.5з 
4 73 8К. ШМ 

::::::: ш ж -^ 11.35 
50 

369. 12.85 
370. 9.00 
371. ЩІ 
373. 3.15 

390. J.88 
Ш'. ""-" Щ 
401). 1К05 
4Ш. 1.80 

вкладок r ^ S ' n ? З місячних 
Процент 'від морЃеджів -
Спаата моргеджів 

388.94 
Г-"—- г— U12.49 

ѓазом $3,965.15 

РОЗХІД. 
Виплати посмертних запоноѓ 

по бд. п.: 
в. 28 Вероніка Поляк $ ???'Ж 
Грошеві звороти Т. 2 111-л 
Пррцемт на з^куп. бонда$ -W" 

Виплати а фонду вдміністрл-
ційиого: 

Свобода за Укр. Тижневик 
Платня помічних сил 
Видатки кавцлляр#Ці, ,оп.?а-

та почти і і. п. 

Інвестиції: 
Доплачено до морГеджу — 
Інвестовано в бондах 

475-00 
216.00 

25.00 

602.70 
6,044.26 

Разом $7,912.16 

ЗІСТАВЛЕННЯ 
Готівка з кінцем бѓрезда ' 

остала $^'Н?? ,1 
Прихід за квітень 3,965.15 
Разом $75,252 
Розхід за квітень 7,912.1 
Готівка з кінцем 

1936 р. остае — $67,340.50 

БЇЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка $ 67,340.50 
Моргеджі 146,829.59 
Бонди 115,463.26 
Реадьдости 56,650.92 
Позичка Т. 2. 25.00 

Разом $386,309.27 

Стад довжний: 
Фонд посмертний $282,704.72 
Фонд адміністраційний — 103,604.55 

Разом $386,309.27 
М. Мурашко, гол. предс. 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

ц і й І Ж П " - Г - Г 

тит згадки 
Дня 9-го травня помер 

предсідник 6р. св. Андрія, 
відділ 48 У. Н. Союза 
в іілейнс, Па.,. ЯОСИФ 
МИЦЬО. 

Просимо всіх членів 
взяти участь у похороні, 
який відбудеться в се-
реду, 13-го травня, в го-4 
дині 9-тій рано з дому 
жалоби 11 Варен Ст7 
Пдейнс, Па. В. И. П. 

Ўі, Криаий, секр. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.. 
Дня 10. травня 1936 по-

мерла ЮЛІЯ РУТЯДИЧ, 
члениця тон. їм. Т. Щев-
чеикд, від. № У, Н. Со-
юза в Зестбури, Л, Ай., 

Похорон відбудеться в 
середу, ід-гл трави џ. 

В. їй Л. 

З Й Р И в і д д а в у. н. союзи 
ІШЌЛЃО. ІЛЛ. Т о . ґ і.м. Тарасл ц 

чсикі , віл. 252, повідомляє вен , 
І-VifiB. ціо місячні аворм . и в у л , , ь „ 
неділю, 17. травня, џ гохниі ѓ 12 Мі „, 
лудие, в пар.ііія.у.иів гали при ц ц ( , 
вул. Просимо в(Нх членів прийти н і івтім 
бо маємо важні слравн до вол аг і 

Хто мас німих кдндкдаив на 
п . Союза, то просимо принести 

г$ори. — І. Маѓїс, предс.; Н. Баіюв 
секр.; А. Багрій, в .с . ю к ' 

V 

ЙОНГСТАВН. О. Бр. св. Івана Хмст. 
теля, від. 230, повідомляс свої, ч кип 
шо місячні зборя чмдбїдуться п нсдііи 
И . травня, в годині 2-ГІЙ пополудні 
г^ілі 4Мтовській, 628 френклін Евени (і,.„ 
симо всіх членів прийти на иіичеиий , ч 
,6о м.смо кідика.важних справ до внп 
шеиня. ПригадусЛ) ч.іеивм, щоб плати.і 
ceot місячи! в(іладви џа аборах, а поз 
зборами не пізніше, як до 27-го в чи.к 
іЏ, бо це сарнчинюе опіяиення виси іќ 
Місячних вкладок до V. Н. Союза. Напо 
мииасчо дивѓуючих членів, щоб по 
сплачували свої залеглі довги, бо кол 
нього це зроблять, то ми будемо щі 
шсні поступити ягідно s ухвалою. і 
Дряць, предс; Носиф Білнк, н а с ; і Сі 
ХНИ, Секр. 

ДОРЕШІ, О. Тов. У. Н. Союза, піл. І 
ПОВІДОМ.1ЯС СВОЇХ ЧЛЄИІВ, ЩО МІСЯЧНІ (6(1 
відбудуться дня 17. травня, в юдині І-ц 
пополудні' ,в га.іи де звичайно. Просм 
цсіх членів прийти на час. — М. l.k-. 
чмк, секр. 

ГЕИЗЕЛТОН, ПА. Бр. св. Арх. Ми.аІла, 
від. Н5, поиЦомляс місцевих і позамісі 
членів, що місячні збори Відбул%і... 
неділю, 17. травня, в годині І-шіД 
лудні, в Юніои галі, 43 Норт ВаАомінг 
вул. Прооімо прнйтн на час і платити 
вкладки та не спіянюватись до остаииьога 
див в місяці. Бо піше плачсннч прмпиияс 
замкнення книжок, як у відділі тая і І 
У. Н. Союзі. Члени, котрі довгують, а не 
прийдуть на збори, більше платити не 
будемо. Братство старається помоі ги ч.іс-
нам, але декотрі члени самі за себе не 
дбають. — В. Іііапула. п р е д с ; Mux. По-
ливка, к а с ; О. Ќостюк, секр. 

ОЛИФАІІТ. ПА. Бр. св. Кирнлл і 
тодія, від. Н6, повідомляс всіх сиоіх 
сисвнх І позамісцсвих члеиіп, що міс 
збори відбудуться в неділю, 17. тім 
зараз по Сл. Божій, де звичайно. Проі 
всіх членів прийти на означеним час, 
масмо дуже важні справи до мої 
джещія. Напомнпасмо всіх членів, 
до ЗО. травня віддали всі книжочмі 
несподіванку. — Секр. 

VU 

АЛЕНТАВН, ПА. Бр. св. Арх. Михаілі, 
від. 147, ловідомляс своїх місцевих і поза-
місцевих члси(в, що місячні збори виГл-
дуться в неділю, J7 . травня, в годині _'-
ѓЇЙ пополудні, під ч. НОЗ Порт Фронт 
вул. Обовязком кождого члена С прийти 
на ч а с і заплатити місячні вкладки. Дов-
гуючмх членів иапомнна,смо, щоб її до 
котрі братська кава за них яаложила, по 
МОЖІІОСТИ сплачували, бо можуть бути о -
спендовані. Просимо родичів з нашої чі-
сцевости, щоб свої діти вписували до 
У. Н. Союза, бо ніде ліпшого ооеапсчешні 
не знайдете. Просимо вписувати ліги до 
кляси третоі на 16 літ ендавмент. Ко ти 
хто а родичів ие розумів що то с и 
кляса 3, то xaft прийде до секретаря, а 
він пояснить. — Павло Лагоцькіш, секр. 

ГІМЃНИ 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
НА ПРОДАЖ ФАРМА І ГОСПОДАР-

СТ1Ю Џ КРАЮ. 
Фариа 42 ажш, близько Ню Норку, 

з домом на 12 кімнат і 5 інших бу-
дннкііі, аеллкнй сад, ріка, худоба, 
коні, багато' курей, все знаряллн, го-
сподарська машинерія і автомобіль. 
Власник не може заплатити довг}'і 
продається дешевше як сам дім і 
будинки вартують. 

Господарство в Галичині, перемиш-
ляиський повіт, 20 моргів поли, все 
прикупі і в гарнім положенню, близь-
ко залізниці, мурована хата і бў-
динкн, вода перед хатою, ^ад, пасі-
ќа пчіл, худоба, коні, обсіяне пиле. 
Власниця вдова слабого здороиля і 
з малими дітьми, продасть на догід-
ннх услівях. 110,-

D U С Н, 
84 Е. 7th Џй, New Yprk, N. Y. 

Dr. AS- 3 M 1 T H 
перенісся на 

46 JE. 7th STREET, NEW YORK 
між 2-ю ^3-ю Евеню, близько цсркіш 

св. Юра 
P h o n e : D r y d o c k 4 - 2 4 8 6 

Урядові години від 12 до 2-гої і від 
6-тої до 8-мої ввечір. 

Д - Р Н№ІЙ АНДРЕЙКО : 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , І 
ХІРУРГ І АКУШЕР І 

321 Е. 18th STREET, jj 
Uhr##a ІЛ mad %я4 Атвпим, j 

NEW YORK, N. Y. f 
ТФ GRAJktERCY 6-2410. J 

Урядові грдвнв: рало від 10 до і 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі % 

рало від 10 до 12. J 
Й М І І И І І И И И І И І І М И І 

БОЛІ НІГ 
Ранн на ногах, опухлі попі, ш-

бряклі ЖИЛИ, болячі ноги, флєбі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рсн-
матнчні ноги успішно лікуємо но-
вими європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
д о . о , в понеділки і четверги віл 
2 до 8. 
ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ. 

D R . BEHLA 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СПЕШЯЛІСТ 

28 W. 88 St., New York City. 
-Я--Ч--Р---_-

Тарзан, най звірів, враз зі 
своїми людьми лу.стдвся в по-
гоню. Людоїди кілька разів 
переходили потік, з надією, 
що тим'змилять слід і зведуть 
Тарзана на хибну дорогу. Од-
наче, ніяка штучка не могла 
змилити бистрих очей Тарзз-
н?., що так чулово обзнайом-
лений з тим диким, примітив-
ним світом.' 

Щ Коші ВІЙ годину за го`диною 
'Поспішав уперед, сліди людо-
їдів ставали сильнішими і 
виднішими. Аж вкінці він, 
враз зі своїми тріскаючими 
жадобою боротьби вошами, 
станув перед сильно забари-
кадованим селом, що належа-
до до переступникір; „Відчи-
ніть брамн! — крмчав Тарзан 
— Я хочу увійти." ч 

- Џ чтк?й ще, коли Тарзан'ро-
бив ці зловіщі. домагання; Дік 
і Док подали в нудьгу. Нагло 
Дїк закричав: „Диви, диви!" 
Це була громада газель, тих 
зручних африканських серн, 
що то звикли в пустотливий 
спосіб виводити танки по 
степах,,і лустарах .Африки, аж 
док# не спрлощитђ дх хижий 
звір, j 

„Ех, це тільки танцюючі ко-
зи", застогнав Док. „Але, гля-
Ди, дивися там"... Д о к вихи-
лився крізь вікно і бачив, як 
блискучі шини стрілою бігли 
в напрямі цетрів і'там пори-
нали в їх темноті. „Аж тепер 
ми діждалися" — хлопець р$, 
лісно закричав. „Таки можна 
тут дещо цікавого побачити". 
І він говорив правду. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНКМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tot. Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE Л CHAPEL: 
TOT PROSPECT AVENUE 

K-or.'E. ISe St .) , ЕЏЮІ_Х,.М.Ї. 
. W . Ludlow 4-2568. 


